

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

### **Secțiunea 1**

#### **Titlul proiectului de act normativ**

Hotărâre de Guvern privind condițiile de acreditare a oficiilor pentru depunerea “Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”, precum și răspunderea în gestionarea informațiilor din declarație.

### **Secțiunea a 2-a**

#### **Motivul emiterii actului normativ:**

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 117/2010 pentru modificarea și completarea Legii nr.571/2003 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar – fiscale, se reglementează depunerea unei singure declarații prin care să se realizeze atât declararea obligațiilor de plată la bugetele asigurărilor sociale și fondurilor speciale, cât și declararea elementelor necesare stabilirii stagiilor de cotizare ale persoanelor asigurate în sistemul asigurărilor sociale. Actul normativ prevede ca, în perioada de 6 luni, în care declarația va putea fi depusă și în format hârtie, însoțită de suportul electronic, contribuabilii să-și îndeplinească această obligație declarativă fie la organul fiscal competent, fie la unul din oficiile acreditate de Ministerul Finanțelor Publice.

Prin prezentul act normativ, se aprobă condițiile de acreditare a oficiilor la care va putea fi depusă “Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate” și se stabilește răspunderea în gestionarea informațiilor din această declarație.

#### **1. Descrierea situației actuale**

Până la aplicarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr.1367/2010 privind modelul, conținutul, modalitatea de depunere și de gestionare a “Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”, respectiv începând cu obligațiile fiscale aferente lunii ianuarie 2011, în vederea declarării obligațiilor de plată a contribuțiilor sociale și a impozitului pe venit, și pentru declararea evidenței nominale a asiguraților în cadrul sistemelor de asigurări sociale din România, contribuabilii care au calitatea de angajatori sau asimilați ai acestora au obligația de a depune, pe de o parte, declarațiile privind obligațiile de plată la bugetul de stat, bugetele asigurărilor sociale și fondurilor speciale, la autoritatea fiscală competentă și, pe de altă parte, câte o declarație privind evidența nominală a asiguraților pentru care există obligația plății contribuțiilor sociale în cadrul fiecărui sistem de asigurare socială, la fiecare instituție care gestionează sistemul de asigurare socială respectiv.

Prin Hotărârea Guvernului nr.1397/2010, a fost aprobat formularul 112 “Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”, care se depune prin mijloace electronice de transmitere la distanță, prin intermediul portalului e-România.

Pentru a veni în sprijinul contribuabililor, până la data de 1 iulie 2011, formularul 112 se poate depune la organul fiscal competent sau la oficiile

acreditate de Ministerul Finanțelor Publice, și în format hârtie, semnat și ștampilat, conform legii, însoțit de declarația în format electronic, pe suport electronic.

## **2. Schimbări preconizate**

Prezentul proiect de act normativ aprobă condițiile de acreditare, de către Ministerul Finanțelor Publice, a oficiilor la care contribuabilii vor putea depune "Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate".

Astfel, contribuabilii care au obligația depunerii acestei declarații, vor avea același tratament și aceleași condiții de securitate a datelor din declarații ca la depunerea declarațiilor la organul fiscal competent și în cazul utilizării oficiilor acreditate.

De asemenea, prin acreditarea oficiilor se asigură condiții mai bune de primire a declarației în perioadele de vârf, din apropierea expirării termenelor legale de depunere a acesteia.

Totodată, prin proiect se stabilește că răspunderea pentru primirea, prelucrarea și transmiterea declarațiilor depuse de contribuabili la oficiile acreditate de Ministerul Finanțelor Publice, revine instituției de care aparțin respectivele oficii acreditate.

## **Secțiunea a 3-a**

### **Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ**

#### **1. Impactul macroeconomic**

Nu este cazul.

#### **1<sup>1</sup>. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat**

Nu este cazul.

#### **2. Impactul asupra mediului de afaceri**

Implementarea dispozițiilor prezentului act normativ vizează creșterea gradului de conformare prin introducerea posibilității pentru contribuabili de a depune formularul 112 "Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate", în format hârtie, nu numai la organul fiscal competent, ci și la alte puncte de colectare, prin acreditarea unor oficii de către Ministerul Finanțelor Publice .

De asemenea, se asigură condiții mai bune de primire a declarațiilor de la contribuabili, prin evitarea aglomerației, în special în zilele premergătoare expirării termenului legal de depunere a declarației.

#### **3. Impactul social**

Nu este cazul.

#### **4. Impactul asupra mediului**

Nu este cazul.

#### **5. Alte informații**

Nu au fost identificate

## **Secțiunea a 4-a**

**Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani).**

Nu este cazul.

#### **Secțiunea a 5-a**

##### **Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

Nu este cazul.

#### **1. Proiecte de acte normative suplimentare**

Reglementări prevăzute în ordine ale ministrului finanțelor publice privind modelul și conținutul cererii de acreditare, precum și documentația care trebuie anexată la aceasta, componența Comisiei de acreditare, procedura de acreditare, obligațiile oficiilor acreditate și în ordine ale președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală procedura de primire, prelucrare și transmitere a declarațiilor depuse de contribuabili la oficiile acreditate

#### **2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară**

Prevederile actului normativ sunt compatibile cu legislația comunitară.

#### **3. Decizii ale Curtii Europene de Justiție și alte documente**

Modificările legislative nu contravin jurisprudenței europene.

#### **4. Evaluarea conformității**

Nu este cazul

#### **5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente**

Nu este cazul

#### **6. Alte informații**

Nu este cazul

#### **Secțiunea a 6-a**

##### **Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ**

#### **Secțiunea a 7-a**

##### **Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

#### **Secțiunea a 8-a**

##### **Măsuri de implementare**

În sensul celor prezentate mai sus, a fost întocmit prezentul proiect de Hotărâre de Guvern privind condițiile de acreditare a oficiilor pentru depunerea "Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate", precum și răspunderea în gestionarea informațiilor din declarație, pe care îl supunem spre aprobare.

**MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE**

**Gheorghe IALOMIȚIANU**